

Dětský domov bl.M.A.Kratochvílové, Řepiště	
<b>Směrnice ředitelky DD k opatření zásadní důležitosti</b>	
Č.j.: DDR/S/463/20	Účinnost od: 20.12.2020
Spisový znak:	Skartační znak: S 5
Počet příloh: 0	

Směrnice se opírá o Metodický pokyn MŠMT k postupu školských zařízení pro výkon ústavní výchovy při opatření zásadní důležitosti č.j.32608/02-24. Je přílohou č.1 Vnitřního řádu DD bl.M.A.Kratochvílové, Řepiště.

Směrnice k opatření zásadní důležitosti má za cíl zajistit podporu komunikace mezi Dětským domovem bl.M.A.Kratochvílové a zákonnými zástupci dítěte a následnou pomoc dětem dětského domova následovně:

1. Za organizační zajištění spolupráce s osobami odpovědnými za výchovu a dalšími stranami odpovídá ředitelka DD.
2. Ředitelka dětského domova je povinna předem projednat opatření zásadní důležitosti se zákonnými zástupci dítěte a s OSPOD, nehrozí-li nebezpečí z prodlení, a bezodkladně je informovat o provedeném opatření.
3. Opatřeními zásadní důležitosti jsou zejména rozhodnutí o:
  - a) profesní orientaci
  - b) lékařské zákroky, hospitalizace
  - c) těhotenství
  - d) vyšetření v poradenských zařízeních

*ad a) Profesní orientace*

Ředitelka dětského domova projedná se zákonnými zástupci dítěte a OSPOD v dostatečném časovém předstihu možnosti přípravy dítěte na budoucí povolání. V součinnosti s výchovným poradcem školy, kterou dítě navštěvuje, v součinnosti s dítětem a s ohledem na nabídku učebních a studijních oborů, navrhne možnosti profesní orientace dítěte, které budou respektovat zájmy dítěte. Zajistí, aby dítě mělo k přípravě na budoucí povolání podmínky tj. mělo dostatek učebních materiálů, podnětů a bylo motivované k profesní přípravě.

*ad b) Lékařské zákroky, hospitalizace*

Ředitelka dětského domova projedná se zákonnými zástupci a OSPOD v dostatečném časovém předstihu (řádově týdnů) neakutní lékařské zákroky a event. rizika s tím spojená a uvede místo zákroku - ambulanci anebo místo hospitalizace a termín. Bude-li se jednat o akutní lékařský zákrok, ředitelka dětského domova je informuje neprodleně telefonicky a bezodkladně písemně.

ad c) *Těhotenství*

Ředitelka dětského domova projedná neprodleně se zákonnými zástupci těhotenství dítěte nebo zletilé osoby v dětském domově a nabídne konkrétní formu pomoci. Zároveň to sdělí OSPOD. Kromě osob odpovědných za výchovu informuje těhotnou dívku o možnostech péče o dítě po porodu v rámci výkonu ústavní výchovy a nabídne jí poradenskou pomoc v dětském domově anebo mimo něj.

Pokud dívka podá žádost o přerušování těhotenství, ředitelka dětského domova písemně bezodkladně informuje o tom zákonné zástupce a OSPOD. Zajistí, aby se dívka s osobami odpovědnými za výchovu setkala s a měli možnost spolu hovořit.


U dívky mladší 16ti let je nezbytný souhlas osob odpovědných za výchovu, případně souhlas opatrovníka.

ad d) *Vyšetření v poradenských zařízeních*

Ředitelka dětského domova projedná se zákonnými zástupci v dostatečném časovém předstihu možnost vyšetřit dítě v poradenském zařízení s ohledem na jeho dosavadní vývoj event. školní neúspěch a požádá je o souhlas s vyšetřením za předpokladu, že zákonný zástupce doprovodí dítě na vyšetření osobně anebo k tomu zplnomocní zástupce dětského domova.

Tato směrnice je platná od 30.11.2020

V Ostravě dne 29.11.2020

  
PhDr. Soňa Tarhoviská  
Ředitelka DD

## Dodatek č.1

ke směrnici č.j. DDR/463/2020 – opatření zásadní důležitosti

č. j. : DDR/100/2023

Do bodu č.3 se vkládá písmeno e) zavedení antikoncepce v následujícím znění cit.:

ad e) *Zavedení antikoncepce*

Dívky, jež dosáhly plnoletosti, rozhodují o antikoncepci samy. Požádá-li nezletilá dívka starší 15 let o antikoncepci, ředitelka dětského domova projedná se zákonnými zástupci její zavedení. Se souhlasem zákonných zástupců se obrátí sociální pracovnice dětského domova na odborného lékaře – gynekologa a zprostředkuje návštěvu dívky u gynekologa s možností konzultace a vhodné volby antikoncepce. Informaci o výsledku poskytne sociální pracovnice zákonným zástupcům.

Antikoncepce je hrazena z výživného poskytovaného zákonnými zástupci, bylo-li jim vyměřeno, nebo z jiných příjmů. V opačném případě hradí náklady na antikoncepci dětský domov.


a písmeno f) tetování, peercing cit.:

ad f) *Tetování, peercing*

Tetování nebo peercing mohou mít pouze děti starší 15 let a to se souhlasem zákonných zástupců. U dětí se zdravotní komplikací je tetování nebo peercing navíc podmíněno lékařským doporučením.

Dodatek nabývá platnosti a účinnosti ke dni 12.02.2023

V Řepištích dne 11.02.2023

  
PhDr.Soňa Tarhovišková, ředitelka DD

